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Az UNESCO egyik legsikeresebbnek mondható programja a Világörökség 
Egyezménye, amely a kiemelkedő kulturális és természeti javak megóvására irányul. 
A listán való szereplés a megtiszteltetés mellet az adott település számára jelentős 
gazdasági előnyöket is jelenthet, hiszen ha egy kulturális, illetve természeti értéket 
hordozó terület nemzetközi szinten is ismeretségre tesz szert, az nagyobb arányú 
turistaforgalmat eredményezhet. Az azonban, hogy a turistaforgalom ténylegesen 
megnő-e, jelentős mértékben függ az adott terület fogadási feltételeitől. A 
megnövekedett turistaforgalom viszont változásokat idézhet elő az adott település 
gazdasági-, társadalmi-kulturális- és fizikai szférájában.  

Vizsgálatunk során arra a kérdésre keretük a választ, hogy megváltozott-e a 
világörökségi helyszínek és a környezetükben található települések turizmusa attól az 
évtől kezdődően, hogy felkerültek a Világörökségi Listára. Kutatásunk során a KSH 
által összegyűjtött adatok alapján néhány idegenforgalmi mutató változását követtük 
nyomon és ábrázoltuk térképeken.  

A dolgozat két nagyobb egységre bontható. Az első részben kerül sor a kutatás 
fontosságának indoklására, a hipotézisek és a módszerek ismertetésére. Ebben a 
részben mutatjuk be a turizmus gazdasági, kulturális és fizikai hatásait. Szó esik 
magáról a Világörökségi Egyezmény programról, a világörökségi kategóriákról, a már 
listán szereplő nyolc magyar helyszínről. Ebben a részben ismertetjük továbbá a 
jelenleg zajló, a turizmusban is érzékelhető globalizációs folyamatokat, a turisztikai 
trendeket, a kulturális- és az örökségturizmus jellemzőit. 

A dolgozat második részében mutatjuk be a kutatásunk eredményét, amely során a 
nyolc magyar világörökségi helyszín közül hármat: Hollókőt, Pannonhalmát, 
Hortobágyot (és környéküket) vizsgáltunk meg. Arra a következtetésre jutottunk, hogy 
mindhárom kutatott térségben javultak a turistafogadás feltételei és a 
turistaforgalomban is növekedés észlelhető. A változások nem kizárólag a 
világörökségi helyszíneken észlelhetőek, hanem a környező településekre is 
kiterjednek.  


